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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 4934 vom 7. Juli 2016 
des Abgeordneten Wilfried Grunendahl  CDU 
Drucksache 16/12467 
 
 
 
Wie viele Leitungsstellen an den Schulen im Kreis Steinfurt sind zurzeit unbesetzt? 
 
 
 
Wortlaut der Kleinen Anfrage 
 
Schulleitungen kommt für eine erfolgreiche Zukunftsentwicklung der Schulen eine zentrale 
Rolle zu. Sie steuern und koordinieren, dienen als Ansprechpartner für Schüler, Eltern und 
Lehrer, tragen Personalverantwortung, sichern die Unterrichtserteilung, vertreten die Schulen 
nach außen und leisten einen wichtigen Beitrag zur Profilbildung. 
 
Eine Vielzahl dieser wichtigen Funktionsstellen ist gegenwärtig jedoch vakant.  
 
 
Die Ministerin für Schule und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage 4934 mit Schreiben vom 
9. August 2016 namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
1. Wie viele Schulleiterstellen an Schulen im Kreis Steinfurt sind zurzeit nicht besetzt 

(bitte in absoluten Zahlen für die einzelnen Schulformen in den jeweiligen Kom-
munen aufschlüsseln)? 

 
Die aktuelle Situation der unbesetzten Stellen für die Schulleiterinnen und Schulleiter im Kreis 
Steinfurt ergibt sich aus der nachstehenden Übersicht: 
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Gemeinde/Schulform unbesetzte 
Schulleitungen 

Altenberge 1 

Hauptschule 1 

Emsdetten 1 

Grundschule 1 

Greven 1 

Hauptschule 1 

Hörstel 4 

Grundschule 2 

Hauptschule 1 

Realschule 1 

Horstmar 1 

Grundschule 1 

Lengerich 2 

Grundschule 1 

Hauptschule 1 

Lienen 1 

Hauptschule 1 

Neuenkirchen 2 

Grundschule 1 

Hauptschule 1 

Recke 1 

Hauptschule 1 

Rheine 6 

Berufskolleg 1 

Grundschule 3 

Hauptschule 2 

Saerbeck 1 

Grundschule 1 

Steinfurt 2 

Grundschule 1 

Hauptschule 1 

Westerkappeln 1 

Grundschule 1 

Gesamtergebnis 24 
 
 

2. Wie viele stellvertretenden Leitungsstellen an Schulen im Kreis Steinfurt sind zur-
zeit nicht besetzt (bitte in absoluten Zahlen für die einzelnen Schulformen in den 
jeweiligen Kommunen aufschlüsseln)? 

 
Die aktuelle Situation der unbesetzten Stellen für stellvertretende Schulleiterinnen und Schul-
leiter im Kreis Steinfurt ergibt sich aus der nachstehenden Übersicht: 

 
 
 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 16. Wahlperiode Drucksache 16/12667 

 
 

3 

Gemeinde/Schulform unbesetzte Vertre-
tungsstellen 

Emsdetten 1 

Grundschule 1 

Greven 3 

Grundschule 2 

Realschule 1 

Hopsten 1 

Grundschule 1 

Horstmar 1 

Grundschule 1 

Ibbenbüren 3 

Berufskolleg 1 

Förderschule 1 

Realschule 1 

Laer 1 

Grundschule 1 

Lengerich 2 

Grundschule 2 

Mettingen 3 

Grundschule 2 

Hauptschule 1 

Ochtrup 1 

Gymnasium 1 

Recke 1 

Hauptschule 1 

Rheine 5 

Gesamtschule 1 

Grundschule 1 

Gymnasium 2 

Hauptschule 1 

Saerbeck 1 

Gesamtschule 1 

Steinfurt 4 

Berufskolleg 1 

Gymnasium 1 

Hauptschule 1 

Realschule 1 

Tecklenburg 1 

Hauptschule 1 

Westerkappeln 1 

Realschule 1 

Gesamtergebnis 29 
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3. Seit welchem Zeitpunkt bestehen die Vakanzen in den Leitungspositionen der 
Schulen im Kreis Steinfurt jeweils? 
 

Historische Daten, d.h. Informationen über die zurückliegende Entwicklung sind im Schulinfor-
mations- und Planungssystem SchIPS nicht enthalten. Zur Frage, wie lange die Vakanzen 
bereits bestehen, wäre eine arbeitsaufwändige Einzelerhebung durch die Bezirksregierung 
Münster erforderlich. Eine solche Zusammenstellung kann in der für eine Antwort auf eine 
Kleine Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht geleistet werden, zumal die Personalsitu-
ation in der Schulaufsicht ferienbedingt besonders eng ist. 

 
 

4. Bis zu welchem Zeitpunkt rechnet die Landesregierung damit, dass die Vakanzen 
der Leitungspositionen der Schulen im Kreis Steinfurt beseitigt sind? 
 

Der Landesregierung ist bewusst, dass jede einzelne nicht besetzte Leitungsstelle für die be-
troffenen Schulen, die Schülerinnen und Schüler, die Lehrerinnen und Lehrer und die Eltern 
eine besondere Belastung darstellt. 
 
Die für die Stellenbesetzungen im Kreis Steinfurt zuständige Bezirksregierung Münster arbei-
tet daran, die Vakanzen so schnell wie möglich zu schließen. Es wird zügig ausgeschrieben 
und potentielle Bewerberinnen und Bewerber werden angesprochen, um zusätzliche Schullei-
terinnen und Schulleiter zu gewinnen. 

 
Erfahrungsgemäß werden zahlreiche Personalmaßnahmen und Personalwechsel zum Schul-
jahresbeginn wirksam, so dass damit gerechnet werden kann, dass auch bei den Leitungsva-
kanzen nach dem Ende der Schulferien Veränderungen eintreten werden.  
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